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κ. ΗΣΑΪΑ  

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ 

 

Προς 

το Χριστεπώνυμο Πλήρωμα 

της καθ’ ημάς Ιεράς Μητροπόλεως Ταμασού και Ορεινής 

 

Τέκνα εν Κυρίῳ αγαπητά, 

Πρώτη Κυριακή των Νηστειών σήμερα και η Εκκλησία μας 

γιορτάζει την ημέρα της Ορθοδοξίας. Γεγονότα τραγικά και δυσάρεστα. 

Αγώνες πολλών ετών με ομολογητές και μάρτυρες οδήγησαν στην 

ημέρα αυτή. Το κίνημα της εικονομαχίας για εκατόν είκοσι και πλέον 

χρόνια ταλάνιζε το σώμα της Εκκλησίας. Πολλές εικόνες 

καταστράφηκαν, Επίσκοποι, ιερείς και μοναχοί εκδιώχθηκαν και 

μαρτύρησαν κάτω από την πίεση των εικονομάχων αυτοκρατόρων του 

Βυζαντίου και φανατισμένης μερίδας κλήρου και λαού. Η τραγική αυτή 

διένεξη είχε ως αποτέλεσμά της, το κάψιμο του ναού της Αγίας Σοφίας 

στην Κωνσταντινούπολη. Τελικά, με σθεναρή αντίσταση αλλά και με 

τη βοήθεια του Θεού, οι φίλοι και υπερασπιστές των αγίων εικόνων 

κατάφεραν να διακηρύξουν την Ορθοδοξία και την αναστύλωσή τους.  

Γι’ αυτό, σήμερα, γιορτάζουμε και πανηγυρίζουμε τη νίκη της 

Εκκλησίας μας και της Ορθοδοξίας μας, αφού με τοπική Σύνοδο στην 

Κωνσταντινούπολη το 843 μ.Χ., επί πατριαρχείας του ομολογητή 

Μεθοδίου και της αυτοκράτειρας Θεοδώρας, επανέλαβε και εφάρμοσε 

τις αποφάσεις της Ζ΄ Οικουμενικής Συνόδου του έτους 787 μ.Χ. για τις 

εικόνες. 

Έτσι, οι Πατέρες μας τονίζουν ότι, με πίστη και με καθαρότητα 

πρέπει να ασπαζόμαστε τιμητικά και όχι λατρευτικά τις ιερές εικόνες, 

για να δεχόμαστε τον αγιασμό του Θεού. Απόδειξη, διακηρύττει η Ζ΄ 



Οικουμενική Σύνοδος, ότι οι εικόνες αποτελούν ιερά θησαυρίσματα και, 

επομένως, άγιο θεσμό μέσα στην Εκκλησία μας, είναι και το γεγονός 

ότι πολλές από αυτές θαυματουργούν! 

Αυτό, λοιπόν, το μέγα ζήτημα και πράγμα, το θρίαμβο δηλαδή 

της ορθόδοξης πίστης, γιορτάζουμε σήμερα, Α΄ Κυριακή των Νηστειών, 

αδιάκοπα από το 843 μ.Χ., με σκοπό να θυμόμαστε πως ανήκουμε στην 

Ορθόδοξη Εκκλησία και πως αυτή την ορθόδοξη πίστη μας πρέπει να 

την κρατήσουμε και να την παραδώσουμε αλώβητη και στα παιδιά μας. 

Σήμερα, Κυριακή της Ορθοδοξίας, όμως, επιτρέψτε μου να 

απευθυνθώ προς την αγάπη του καθενός από σας. Στην αγάπη που 

πηγάζει από τον ίδιο τον Τριαδικό Θεό μας, ο οποίος είναι η 

πραγματική αγάπη και έχει το αντίκτυπό της στους συνανθρώπους 

μας. Και, προκαταβολικά, να επικαλεσθώ την κατανόησή σας και να 

ζητήσω την έμπρακτη συνδρομή σας στο διακονικό έργο της 

Μητροπόλεώς μας, για την ομαλή συνέχιση του έργου του Ιδρύματός 

μας, της «Κεντρικής Υπηρεσίας Κοινωνικής Αλληλεγγύης Ταμασού» 

(Κ.Υ.Κ.Α.Τ.). 

Το Κ.Υ.Κ.Α.Τ. από το Δεκέμβριο του 2012 λειτουργεί το θεσμό του 

Κοινωνικού Παντοπωλείου στη Μητροπολιτική μας Περιφέρεια. Κατά 

καιρούς πολλοί συνάνθρωποί μας βρήκαν στήριξη, ενώ είναι από τα 

λίγα που συνεχίζουν απρόσκοπτα το τεράστιο αυτό κοινωνικό έργο. 

Αυτή τη στιγμή τετρακόσιες οικογένειες λαμβάνουν σε τακτά χρονικά 

διαστήματα ένα κιβώτιο τρόφιμα, ενώ και άλλες ανάγκες τους 

προσπαθούν να καλυφθούν, όπως είναι η ένδυση, η υπόδηση και η 

επίπλωση των σπιτιών τους. Η λειτουργία των Κοινωνικών 

Παντοπωλείων οφείλεται κυρίως στην εθελοντική εργασία και 

προσφορά πολλών εργατών των λόγων του Κυρίου μας. Όμως, λόγω 

και των πολλών οικονομικών προβλημάτων της Μητροπόλεώς μας 

αδυνατούμε να συνεχίσουμε τη λειτουργία τους.  

Για το λόγο αυτό, είναι πολύ σημαντική η δική σας συνεισφορά 

σήμερα, αφού θα ενισχύσει την όλη μας προσπάθεια. Να είστε βέβαιοι 

ότι η Μητρόπολη από μέρους της θα εισφέρει πολλαπλάσια στο έργο 

αυτό. Γι’ αυτό, και για ακόμη μία φορά σας καλώ να συνδράμετε στην 

προσπάθειά μας αυτή, για να μπορέσουμε να πραγματοποιήσουμε την 



ευαγγελική εντολή του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, ο οποίος μας 

δίδαξε ότι η τελική κρίση θα έχει ως κριτήριο την εφαρμογή των έργων 

ελεημοσύνης στο πρόσωπο του πάσχοντα συνανθρώπου μας. 

Με την ευκαιρία αυτή, εύχομαι σε όλους «καλόν στάδιον» με 

καρπούς πνευματικούς, ώστε να γιορτάσουμε ως πραγματικά τέκνα 

της Εκκλησίας τη λαμπροφόρο του Χριστού μας Ανάσταση! 

 

Μετ’ ευχών 

 

 

 

 

 

   ο Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής Ησαΐας 

 

Ιερά Μητροπόλις Ταμασού και Ορεινής, 

Κυριακή της Ορθοδοξίας, 20 Μαρτίου 2016. 

 

Σημείωση προς τους Ιερείς:  

     Η παρούσα Εγκύκλιος να διαβασθεί την Κυριακή, 20 Μαρτίου 2016, 

κατά τη θεία Λειτουργία, στο εκκλησίασμα.  

 

Σημείωση προς τους Εκκλησιαστικούς Επιτρόπους:  

     Για την καλύτερη λειτουργία της Υπηρεσίας, παρακαλούμε όπως το 

ποσό του εράνου κατατεθεί στο λογαριασμό σας και εκδοθεί επιταγή 

στο όνομα του Κ.Υ.Κ.Α.Τ. Ακολούθως να κατατεθεί στο Λογιστήριο της 

Ιεράς Μητροπόλεως ή στο Διευθυντή του Κ.Υ.Κ.Α.Τ., το αργότερο μέχρι 

τις 24 Μαρτίου 2016. 
 

 


